
  

 

 

 

Α΄ ηρόπος 

α. Βνίζθμομε μενηθά πμιιαπιάζηα ηωκ ανηζμώκ. 

β. Σεμεηώκμομε ηα θμηκά πμιιαπιάζηα ημοξ. 

γ. Γπηιέγμομε ημ μηθνόηενμ – ειάπηζημ από αοηά. 

  

 

 

Β΄ ηρόπος 

α. Παίνκμομε ημκ μεγαιύηενμ ανηζμό. Γλεηάδμομε ακ είκαη πμιιαπιάζημ ηαοηόπνμκα ηωκ 

άιιωκ. Γάκ είκαη, αοηόξ είκαη θαη ημ Γ.Κ.Π. Γάκ δεκ είκαη, παίνκμομε ημκ δηπιάζηό ημο θαη 

ελεηάδμομε ημ ίδημ πνάγμα. Γάκ δεκ είκαη θαη πάιη πμιιαπιάζημ ηωκ άιιωκ, παίνκμομε ημκ 

ηνηπιάζηό ημο θαη ειέγπμομε λακά. Σοκεπίδμομε με ημκ ίδημ ηνόπμ, μέπνη κα βνμύμε έκα 

πμιιαπιάζημ ημο μεγαιύηενμο ανηζμμύ πμο κα είκαη πμιιαπιάζημ ηαοηόπνμκα θαη ηωκ άιιωκ 

ανηζμώκ. Αοηό ζα είκαη θαη ημ Γ.Κ.Π. 

Πανάδεηγμα . Έζηω όηη ζέιμομε κα βνμύμε ημ ειάπηζημ θμηκό πμιιαπιάζημ ηωκ ανηζμώκ (2, 

4, 6). 

α. Παίρμοσμε ημ μεγαλύηερο αριθμό δει. ημ  6 ειέγπμομε ακ είκαη πμιιαπιάζημ ηωκ 2 θαη 4, 

ζημ πανάδεηγμά μαξ δεκ είκαη. 

β. Διπλαζιάζοσμε ημ 6,   12= 6 π 2 ειέγπμομε ηώνα ακ ημ 12 είκαη πμιιαπιάζημ ηωκ 2 θαη 4, 

πνάγμαηη ημ 12 είκαη πμιιαπιάζημ ημο 2  αθμύ 12=2 π 6 θαη αθόμα είκαη θαη πμιιαπιάζημ ημο 

4 γηαηί 12= 4 π 3  θαη 12 = 6 π 2 .Άνα Γ.Κ.Π. (2, 4, 6)=12. 

 

 



 

 

Γ΄ ηρόπος 

 Ακαιύμομε όιμοξ ημοξ ανηζμμύξ ηαοηόπνμκα ζε γηκόμεκμ πνώηωκ παναγόκηωκ, με ηε 

μέζμδμ ηωκ δηαδμπηθώκ δηαηνέζεωκ. Σηαμαηάμε όηακ ημ πειίθμ όιωκ είκαη 1. Τμ γηκόμεκμ 

όιωκ ηωκ πνώηωκ παναγόκηωκ πμο εμθακίδμκηαη είκαη ημ Γ.Κ.Π . ημοξ. 

Παράδειγμα 

Γηα κα βνμύμε ημ ΓΚΠ ηωκ 3,  6  θαη  10, ακαιύμομε ημοξ ανηζμμύξ ζε γηκόμεκμ πνώηωκ 

παναγόκηωκ με διαδοτικές διαιρέζεις ωξ ελήξ: 

 

  

Τμ Γ.Κ.Π. (3, 6, 10) = 2 τ 3 τ 5 = 30 

 


